Pracovni list: Vodik

1. V periodické soustavé prvkl vyhledej informace o vodiku:
protonové &islo: / ...... , hukleonové Cislo: /"/ ..., poCet protonti: // ., pocet neutron Z’T ..
/ /
podet elektrond ..../...., elektronegativita: Z// ..., latinsky nazev: // ’/5{ < .’7?'?. UM ... ,

vaznost: .. AJMW?// ......... , skupina: / ...... , perioda: / ﬁgn// g

2. Do ramecka diagramu napis ptiklady vyuziti vodiku:
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3. Zapis chemickymi symboly: 4. POJmenu]r ROl At 7
a) dvouatomova molekula vodiku: 74%«/ ............... a) 5 Hy <4 .’.“.‘”'ﬁ/{‘.".’.‘ :’*’ .'.’.f.r.:?./f'.’. “a :‘f/ oy
b) 2 atomy vodiku: -s{? z ............... b)2 H+/Z/f... “/' ‘:‘":’:' 4 A e
c) kation vodiku: 'L? .................. c)4H.< e any ../‘./.7.’./.‘/./‘.‘?:’“/,
M e ) by Vi,
d) 3 mol. vodiku sloZené ze dvou atomu/s e d)3 Hz/ﬁd/r!??:f.m:».',; Sle: M AAgme
5. Zakrouzkuj spravné vlastnosti vodiku:
nerozpustny ve-vodé — hustota-vetsi-nez-vzdueh— hustota mensi nez vzduch — pevnd-latka— zeleny—
plyn — bezbarvy — kapalina— rozpustny ve vodé — ve smési se vzduchem vybuchuje — tvofi
dvouatomové molekuly — je nekov — &si eaguje — tvoiitiatomevé-meleluly —

vytvaii kationty H' — pfepravuje se v dervené oznaéenych tlakovych lahvich — je leh&f neZ vzduch —

Y

-neni-reaktivai-— pfepravuje-se-v zelené-oznacenych tlakovych lahvich — je reaktivni.
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6. Pro€ povaZzujeme Vod1k za ekolog1cke pahvo‘7 Jaka je budoucnost vodikového pahva?
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7. Vodikem se kdysi plnily vzducholodé€. V roce 1937 zahynulo 35 pasazérii na palube Vzducholod1
Hinderburg. Zjisti na internetu, co bylo pfi¢inou tragédie. =>4 .v," /26X 2 e A" PET
Ktera vlastnost vodiku umoznila, Ze byl pouzwan k plnéni balonu VZdudﬁOIOdIO
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8. Vypocitej, kohkrat je vodik leh¢i nez Vzduch je-li hustota vzduchu 1,29 kg/m a hustota V0d1 @Y ey
je 0,09 kg/m’. /j‘] "”-//4{/5

/J”—
9. Priibeh reakce zinku s kyselinou chlorovodikovou za vzniku vodiku a chloridu zine¢natého miiZzeme

zapsat chemickou rovnici: Zn + 2 HCl — ZnCl, + H,. Na zaklad€ pokusu popi$ reakci, nakresli ji a
napis$, jak jsme dokézali pfitomnost vodiku. Cim se projevila pfitomnost vodiku?

10. Hustota vodiku H, je 0,09 kg/m>. Kyshk 0 Ob_] emu 1 litr ma hmotnost 1,41 g. Vypoc1tej, kolikrat ma

kyslik vétsi hustotu nez vodik. /“, )= ,/ ﬂ 1L = 14 4 \ g{ P e % Y / [ o
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